让群众过上更加幸福美好的生活

·党的二十大精神进城乡社区综述

习近平总书记在党的二十大报告中 指出,必须坚持在发展中保障和改善民 生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断 实现人民对美好生活的向往。

连日来,记者在一线调研采访时了 解到,为深入推动党的二十大精神走进 基层,各地城乡社区积极行动,把党的 二十大精神和社区工作实际相结合,加 强基层组织建设, 从社区群众最关切的 事情着手,创新基层治理机制,努力让 人民群众生活更幸福更美好。

■ 携手共建党群"和融"新家园

冬日,太行山南麓,河南省新乡市 裴寨村,平坦干净的马路、整齐排列的 房屋让人眼前一亮。

近年来,正是靠着把党小组建在 农、工、商等产业上,以党员的先进性 引领产业高质量发展,这个曾经人均年 收入不到千元的省级贫困村,已发展成 为人均年收入超2万元的新型城镇化社

"火车跑得快,全靠车头带。" 裴寨 村党支部书记裴春亮说,认真学习了党 的二十大报告, 以党建引领推动乡村振 兴的思路更加清晰。"基层党组织只要带 领乡亲们听党话、跟党走,一件事接着 一件事办,一年接着一年干,大力发展 致富产业,就能推进农业农村现代化建 设,共同创造美好生活。"

提高社区治理效能, 更好服务人民 群众,关键是加强党的领导。

近期,上海市虹口区的一些机关干 部有了"新身份"——居民区党组织书

刘懿静是选派干部中的一员。走上 嘉兴路街道天虹居民区党总支书记的新 岗位,她组织开展了"两代表一委员 联系服务群众、党员代表座谈、居民代 表恳谈等一系列面对面活动,深入了解 群众需求,推进参与式规划,引导居民 区各类组织、党员干部和居民同向发 力,以"红色引擎"提升社区治理效

"把基层党组织建设成为有效实现党 的领导的坚强战斗堡垒""健全基层党组 织领导的基层群众自治机制""拓宽基层

新华社北京11月27日电 交通运输

近年来,随着铁路的快速发展,

部日前发布新版《铁路旅客车票实名制

管理办法》, 进一步明确所有铁路旅客列

电子车票已实现全覆盖,铁路旅客车

票实名制管理早已超出原办法规定范

围。此次修订的新版办法,是在原办

法对快速及以上等级旅客列车和相关

车站实行车票实名制管理的基础上,

进一步明确所有铁路旅客列车和车站

实行车票实名制管理。同时明确,不

属于长途客运的公益性"慢火车"、市

域(郊)列车、城际列车和相关车站

根据实际情况暂不实行车票实名制管

车和车站实行车票实名制管理。

各类群体有序参与基层治理渠道"…… 推进以党建引领基层治理,党的二十大 报告作出系列部署。

暖冬晌午,湖南省长沙市开福区清 水塘社区的花园里, 小板凳围成一圈, 社区干部、党员代表、物业代表、居民 志愿者齐聚一堂,"同心议事会"开始

老旧小区提质改造、社区老年食堂 选址开建……清水塘社区党委书记汤国 清将话题抛出来,大家的话匣子纷纷打 开, 你一言我一语, 纷纷提出自己的看 法和建议。

在汤国清看来,做好党建引领、提 升基层治理能力, 让群众生活更满意、 更舒心是社区工作者努力的方向。"接下 来,我们将进一步学习好、落实好党的 二十大精神, 在党组织的带领下, 进一 步拓展群众参与社区治理的组织形式和 渠道, 打造人人有责、人人尽责、人人 享有的社区治理共同体, 共同缔造美好 生活。"她说。

■ 着力描绘民心"和暖"新图景

"深入群众、深入基层,采取更多惠 民生、暖民心举措,着力解决好人民群 众急难愁盼问题",党的二十大报告中对 民生工作的安排部署,说到了社区工作

"冷书记,我老伴过世了,儿子周末 才能回来。我这身边没有人, 腿脚不便 不好做饭, 你看咋能给解决一下?"

走访社情民意的时候, 社区老人提 出的困难, 让山东省烟台市芝罘区毓璜 顶街道大海阳社区党委书记冷晓燕非常 在意。她将这一情况写进民情日记,并 由此萌生了建立一座专为老年人服务的 老年食堂的想法。

经过多方走访调查,争取到社区居 民的同意,加上6名社区志愿者的帮衬, "壹家饭堂"很快建立起来。开业第一 天,17名老人前来就餐,纷纷称赞社区 有想法、敢尝试、做得好。如今,饭堂 饭菜的口味越来越好, 前来就餐的老人

10年来,通过走访社区群众,了解 他们的急难愁盼,冷晓燕累计记录了3万

理的,铁路运输企业应当提前向社会

版办法规定,购买车票以及办理补票、

取票、改签、退票等业务时,应当提供

乘车人真实有效的身份证件或者身份证

件信息。明确通过互联网、电话、自动 售票机、人工售票窗口等方式购票时可

以使用的有效身份证件种类,增强可操

作性。旅客遗失实名制车票的,铁路运

输企业经核实旅客身份信息及购票信息

新版办法规定,旅客应当配合铁路运

输企业实施车票实名查验, 在检票、

在完善车票实名查验规定方面,

后,应当免费为旅客挂失补办车票。

在细化车票实名购买要求方面,新

公布并说明理由。

多条社区群众反映的意见建议,记满了 22本笔记本。

"老人身体不好、孩子需要照顾、房 屋需要改造、设备需要调整……这些事 看起来小,但却是群众心中的大事。知 道群众在想什么、在看什么、在要什 么,才能决定我们以后做什么。"冷晓燕 说,面对新时代社区工作的新形势、新 期盼、新挑战,社区工作者将以党的二 十大精神为指引,以改善社区民生和激 发社区活力为目标,持续为社区幸福生 活发光发热、添砖加瓦。

社区虽小, 却连着千家万户

"紧紧抓住人民最关心最直接最现实 的利益问题""健全基本公共服务体系, 提高公共服务水平"……党的二十大报 告中,增进民生福祉是贯穿始终的主线。

切实把群众大大小小的事办好,才 能把社区建设成人民群众的幸福家园。

在山西,长治市潞州区正在带领社 区进一步开展老旧小区改造, 更多小区 将迎来充电桩、老年助餐点、快递柜等 便民设施; 在湖南, 株洲市在各社区探 索建成20余个健康驿站的基础上,围绕 "大健康"开展健康教育、慢病管理等个 性化服务,解决老年人看病难问题;在 河北, 灵寿县各个社区持续推进园林绿 化、社区美化工程,擦亮生态"金招 牌", 让社区生活环境更美、群众生活更 舒心。国家发改委驻灵寿县挂职干部工 作组领队、副县长贺婷表示, 落实好党 的二十大精神, 城乡社区要从群众最深 切的期盼入手, 在推动高质量发展中办 好民生事、温暖百姓心。

■ 创新铺就社区"和美"新画卷

邻里间互帮互助多了、团结友爱的 朋友多了,这是福建省厦门市思明区深 田社区的生活新氛围。

深田社区曾经面临诸多难题: 60岁 以上居民占比超过三分之一,特别是独 居老人的养老、照护问题难以解决;楼 道乱堆乱放难治理、电路老化接触不良 难维修;邻里纠纷时有发生。

如何通过创新社区工作模式,打通 影响基层治理效率的痛点堵点?"党的二 十大报告提出'增强城乡社区群众自我

验票、乘车时出示车票和本人购票时

使用的有效身份证件。车站应当设有

人工实名查验通道, 为老年人、证件

无法自动识读、需要使用无障碍通道 和其他需要帮助的旅客提供必要的服

施车票实名制管理所获得的旅客身

份、购票、乘车等个人信息应当严格

保密,不得非法收集、使用、加工

传输、买卖、提供或者公开,同时应

建立健全信息安全保障制度,采取必

要防护措施, 防止旅客个人信息泄

责任。在实行车票实名制管理过程中,

新版办法还明确了相关方面的法律

露、篡改、丢失。

铁路运输企业及其工作人员对实

管理、自我服务、自我教育、自我监督 的实效'。我们要想办法、出实招,与居 民一起处理好每一件小事、急事、难 事。"深田社区党委书记庄莹莹说。

庄莹莹告诉记者,社区不但建立了 "街道党工委—社区党委—小区党支部— 楼栋党小组一党员中心户"五级组织网 络,还成立了由小区调解骨干、社区网 格员、律师等组成的调解服务队以及志 愿者"百事帮"互助队,合力解决社区 出现的矛盾困难,努力让社区充满浓浓 的邻里情谊。

社区是党和政府联系、服务居民群 众的"最后一公里"。做好为民服务、创 新服务模式,让人民群众看到变化、得 到实惠,是社区工作者践行党的二十大 精神的心愿。

走进广东省汕尾市海丰县附城镇新 山村,一张实时显现"民情地图"的电 子大屏格外引人注目。

在这张"地图"上,网格员定时巡 查的信息即时可见, 从村口垃圾乱堆到 村民纠纷排查,滚动更新的信息形成了 电子化、可追溯、可核查的"发现一上 报一处置一回访"闭环体系。

习近平总书记在党的二十大报告中 指出,完善网格化管理、精细化服务、 信息化支撑的基层治理平台, 健全城乡 社区治理体系,及时把矛盾纠纷化解在 基层、化解在萌芽状态。

"深刻领会党的二十大精神,我们 要进一步创新工作方式,拓宽解决社区 问题的能力和视角。"新山村党支部书 记吕湖泳说,近半年,"民情地图"帮 助村里处理了84起矛盾争议。"民情地 图"不仅在电子屏幕上,也在老百姓的 手机里。村集体"三资"、财务收支公 开等工作,村民都可以在微信小程序中 实时查询。

以党的二十大精神为指引,集民 智、汇民意、凝民心,紧紧依靠人民、 一切为了人民, 共建共治共享将为城乡 社区注入新活力, 汇聚起广大人民群众 的磅礴力量,在全面建设社会主义现代 化国家新征程上, 共同创造新时代幸福

发生殴打、辱骂车票实名制管理人员,

冲闯、堵塞实名查验通道、相关场地,

破坏、损毁、占用相关设施设备、系统 等扰乱车票实名制管理工作秩序、妨碍

车票实名制管理人员正常工作行为的,

铁路运输企业应当予以制止。对铁路运

输企业泄露旅客个人信息的, 交由有关

部门处理; 对不落实车票实名制管理要

求的 明确按照相关法律法规进行外

理。对铁路监管部门的工作人员失职、

渎职、滥用职权、玩忽职守的, 依法给

予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责

行。

新版办法将于2023年1月1日起施

新华社北京11月27日电

前 10 个月全国规模以上工业 企业营业收入同比增长7.6%

新华社北京11月27日 电 国家统计局27日发布数 据, 今年前10个月, 全国规 模以上工业企业营业收入同 比增长7.6%,利润同比下降 3%,但装备制造业利润明显 回升, 电气机械行业利润大 幅增长,工业企业利润结构

国家统计局工业司高级 统计师朱虹分析,前10个 月,受国内疫情散发多发、 工业生产者出厂价格同比由 涨转降等因素影响, 工业企 业营收增速较1至9月份有所 放缓,利润同比降幅较1至9 月份扩大0.7个百分点。

统计数据显示,前10个 月,装备制造业利润同比增 长3.2%,增速较1至9月份加 快2.6个百分点,连续6个月 回升。工业企业利润行业结 构不断优化。前10个月,装 备制造业利润占规上工业的 比重为32.2%,较1至2月份 提高7.1个百分点。装备制造 业全部8个大类行业利润均较 1至9月份改善。电气机械行 业受新能源产业带动, 利润 大幅增长29%;汽车销售保 持较快增长,带动行业利润 增长0.8%, 今年以来累计利 润首次由降转增。

电热气水业利润增长加 快。前10个月,电力、热 力、燃气及水生产和供应业 利润同比增长15.5%,增速在 1至9月份由负转正的基础 上,进一步加快10.6个百分

外资和中小企业利润有 所改善。前10个月,外商及 港澳台商投资企业利润同比 降幅较1至9月份收窄1.7个 百分点,连续3个月改善;中 小企业利润同比增长1.4%, 持续保持增长。

"总体看,工业企业利润 下降,结构继续改善,部分 中下游行业利润回升明显。 但也要看到, 近期国内疫情 散发多发,世界经济衰退风 险加剧,工业企业效益恢复 面临较大压力。"朱虹说,下 一步,要深入贯彻党的二十 大精神,全面落实党中央 国务院决策部署, 高效统筹 疫情防控和经济社会发展, 推动稳经济一揽子政策和接 续措施全面落地见效,确保 产业链供应链稳定畅通,加 快释放消费需求,落实落细 惠企纾困政策,推动工业经 济持续稳定恢复。

我国成功发射遥感三十六号卫星



11月27日 20 时 23 分, 我 国在西昌卫星发 射中心使用长征 二号丁运载火 箭,成功将遥感 三十六号卫星发 射升空,卫星顺 利进入预定轨 道,发射任务获 得圆满成功。

这次任务是 长征系列运载火 箭第 451 次飞

新华社发

理论学习"码"上讲 社群交流"搬"上墙

(上接第一版) 为了让"码"上讲更接

地气,新华区充分整合现有 资源,将"码"上讲理论宣 讲全面融合, 先后举办"奋 进新征程 建功新时代"理论 宣讲大赛、"撸起袖子加油 干 风雨无阻向前行"——党 的二十大精神线上宣讲比赛 等活动,通过比拼,有效提 升宣讲水平和效果。同时, 充分发挥辖区"青年汇智 团""银发初心"宣讲团等基 层宣讲队伍作用,组织开展 "白蜡树下讲党课""理'响' 新华"等线上主题宣讲;各 项宣传宣讲活动均采集现场 视频音频,后期加工制作成 线上课程,及时更新"指尖 课堂"

此外, 欣怡社区、志强 路社区、石化社区、蔡庄子 社区、熙园社区等结合群众 需要,持续推动"码"上讲 理论学习与工作实际相结 合,不仅实行"菜单式"宣 讲,有规划地选择宣讲主 在交流墙张贴便利贴的方 式, 实时分享心得体会, 同 时向居民群众征求社区发展 意见,了解群众日常生活中 的各类难题。"我们通过建立 跟踪考评机制, 在积分制管 理的基础上,社区党委班子 成员分别负责对问题包联跟 进,并对辖区内年轻党员进 行队伍整合、任务分工,设 定办理期限,对学习交流墙 上群众提出的问题进行逐一 '销号',确保群众问题及时 解答、困难及时解决。"志强 路社区党委书记王亚楠说。

题,还设置了交流墙,通过

新华区委宣传部常务副 部长李立冬表示,新华区将 继续深化"码"上讲等宣讲 形式与社区具体工作紧密结 合,在学习中掌握本领、找 准差距、解决问题, 打破传 统"读本""报告"等宣讲模 式,打通理论宣讲"最后一 公里",做到群众有所呼、社 区有所应, 让广大群众感受 到身边实实在在的变化。

"青语理赞"直通百姓心坎

(上接第一版)

木门店镇叩庄村"哈哈 腔"传承基地开展"习近平新 时代中国特色社会主义思想" 文艺宣讲活动, 搭非遗传承 "台子", 唱理论宣讲"大 戏";马厂镇"炕头党课"深 入农村, 把书面语变成百姓口 头话, 让广大农民群众听得 懂、喜欢听;上伍乡的"红马 甲"宣讲团结合鲜活生动事 例,为群众解读党的二十大精 神与民生息息相关的新思想、 新观点、新论断, 让群众理解

"勤入户、勤走访,深入

深、记得牢……

一线倾听群众需求, 结合老 百姓所需所盼,有针对性地 将党的二十大精神中涉及广大 人民群众切身利益的内容宣讲 下去,将党的'好声音'传递 到基层群众的耳朵里、脑海 中、心坎上, 既坚定了人民 群众永远感党恩、听党话、 跟党走的信念, 更增强了群 众把家乡建设得更加美好的 信心。"青县县委宣传部相 关负责人说。

聚進卡塔尔世界杯

铁路新规发布

进一步强化车票实名制管理

克罗地亚队逆转加拿大队 加拿大队无缘小组出线

在27日进行的卡塔尔世界杯F组的 一场比赛中, 先失一球的克罗地亚队连 扳四球以4:1逆转取胜加拿大队。

在首轮比赛中, 克罗地亚队与摩洛 哥队互交白卷,加拿大队0:1负于比利 时队, 戴维斯在比赛中射丢点球。

本场比赛,加拿大队仅用了不到两 分钟便实现"破荒"。布坎南右路起 球,戴维斯高高跃起将球顶进。这是本 届世界杯到目前为止最快进球。

落后的克罗地亚队不断利用传球撕 破对手防线。第36分钟,佩里西奇左路 妙传, 克拉马里奇左脚劲射破网。8分 钟后, 尤拉诺维奇高速带球后送出助 攻,曾效力于国际米兰队的利瓦亚禁区 线附近低射得手。

易边再战,两队都创造出了数次不 错的得分机会。第70分钟,克拉马里奇 接佩里西奇传球, 扣过对方防守队员后 射门再下一城。补时阶段, 替补登场的 马耶尔为球队锁定胜局。

两轮过后, 克罗地亚队与摩洛哥队同 积4分,比利时队积3分暂列小组第三位; 加拿大队0分垫底,已无缘小组出线。

面对落后的不利局面, 马丁内斯在 第81分钟将因伤缺席首轮比赛的球队主 将卢卡库替换上场, 但他们孤注一掷的 猛攻非但没有收到回报, 反而给了对手 更多反击机会。第92分钟,摩洛哥队后 场长传发动快攻, 阿布赫拉尔禁区内接 队友传球后推射破门, 彻底终结了比赛 悬念。

再爆冷门 摩洛哥2比0力克比利时

卡塔尔世界杯足球赛又一个冷门27 日在阿图玛玛球场诞生, 现世界排名第 22位的摩洛哥队2:0战胜排名第二的 比利时队。

这是继世界排名第51位的沙特阿拉

伯队击败排名第三的阿根廷队、排名第 24位的日本队击败排名第11位的德国 队后,本届世界杯再次迎来冷门。

上半场补时阶段, 齐耶赫任意球攻门 得手,但裁判通过VAR(视频助理裁判)

回放判定进攻球员越位在先, 进球无效。 易边再战,摩洛哥队卷土重来。第

73分钟,又是利用任意球机会,萨比里 似传似射的一脚球洞穿对手防线, 赛斯 门前抢点,帮助摩洛哥队一球领先。

得势不得分 日本0比1负于哥斯达黎加

进攻中久攻不下, 日本队 后防反而先出现了致命失误。

斯达黎加队特赫达得球后,冷 静分给插上的富勒,后者瞄着 远角兜出一脚漂亮的弧线。站 位有些靠前的日本门将权田修 一奋力舒展身体,他的指尖甚 至碰到了皮球,但依然没能阻 止皮球旋进球门。

最终, 哥斯达黎加队凭借

此球获得比赛胜利,这是他们 本场唯一打在门框范围内的射

打门的日本队,确实应该反思 一下自己把握进攻机会的能力 了。

牙 平 垫射破门, 恩里克高高跃起, 挥拳庆祝! 西班

2022卡塔尔世界杯小组赛E组第2轮,西 班牙1:1德国打成平局,西班牙积4分,没能 提前晋级,德国队拿到1分,保持着晋级希 比赛第61分钟,布斯克茨中场直塞,奥 尔莫左路肋部直塞, 阿尔巴传中, 莫拉塔包抄

第83分钟,德国队前场打出流畅配合, 穆西亚拉领球,菲尔克鲁格跟进小角度劲射破 门, 1:1, 比分扳平。

在27日进行的卡塔尔世界杯E

组第二轮比赛中, 哥斯达黎加队凭 借富勒第81分钟的进球1:0胜日

第81分钟, 吉田麻也的解围有 些大意,皮球见高不见远。哥

至于本场比赛完成了14脚

本组消息均据新华社